

目标 市容环境——畅通、整洁、有序 城市环境——天蓝、地绿、水清
居住环境——建15分钟便民生活圈
对象 重点解决——车辆乱停放、占道经营、垃圾乱堆乱放和重点区域乱象
抓手 一切依靠群众，一切为了群众 广泛动员，人人参与，全民行动

城市精细化管理

2016年8月30日 星期四 编辑:康迪 美编:宋笑娟 校对:彩华

学习借鉴“兰州经验” 咬住问题不松口、抓住问题不松手、整改不到位不丢手 督察组每日碰头、每周汇总、每月排名 **工地覆盖不到位 现场下发整改通知单**



张寨安置房一标段建筑工地



建筑工地对车辆进行喷水

连日来，二七区环境保护专项督察工作开展得如火如荼，各督察组顶着烈日、冒着暴雨，积极深入到分包区域，对各类环境问题进行“全方位、立体化、无遗漏”的督察督办，共督察发现问题146处、209项，严格按照整治标准对各责任单位下发了限期整改通知单。

特别是省市环保督察组交办的问题、群众举报投诉的问题、媒体曝光的问题等，各督察组及时将问题整改情况上报区环保专项督察工作领导小组，并联合各乡镇、街道、区直相关职能部门，采取联合执法、并联推进的措施，不断加大整改落实力度，力争在规定时间内将问题解决，并强化督察监管，做到问题不反弹、不回流。

记者 景静 通讯员 李庆红 孙璋哲/文 陈润/图

综合情况

找差距，思想认识不懈怠 专项督察工作筹备阶段，区委、区政府积极学习借鉴“兰州经验”，从自身找差距找问题、想办法定措施，特成立了考察团到兰州、荥阳等市、县区学习好的经验做法。并与二七区实际相结合、相融合，创新并率先建立了环保专项大督察“8+1”工作机制，进一步提高各类环境问题发现、整改、反馈工作效率上下功夫，在解决和处理各类环保突出问题、改善辖区环境质量上打基础、奠基石。

标准高，咬住问题不松口 成立了以区委常委、区委办主任担任组长，区四大班子分管领导担任副组长，区委办、区政府办、区纪委、组织部、宣传部及9个职能部门负责人担任成员的区环保专项督察工作领导小组。面向全区抽调了50余名科级后备干部、环保工作骨干，研究制定了实施方案、工作计划、工作流程、工作机制、奖惩制度等，对问题整改标准进行了深化、提升和再明确、再规范，进一步加大督察督办和监管复查工作力度，充分做到咬住问题不松口、抓住问题不松手、整改不到位不丢手。

力度大，落实整改不遗漏 按照“规定动作不走样、自选

动作出特色”的原则，建立健全了领导小组例会、部门联席研判及联合执法、“黑红旗”通报、三级环保督察整改通知单等制度，明确督察组每日碰头、督察事项每周汇总、整改情况每月排名，坚持全天候错时交叉督察、督导组抽查互查，发扬了“5+2”、“白+黑”的工作作风，不断加大督察督办力度。各责任单位对环保专项督察工作高度重视、积极配合，创新建立了“369”工作法、“六抓六促进”机制、“街长片长制”、“五图一表”、“十支队伍”、“红黄绿”亮色卡片管理制度、《我为“蓝天行动”做贡献倡议书》等，为全区各类环境问题督察整改添动力、增活力、聚合力。

要求严，盯紧节点不留情 按照区主要领导指示要求，区环保专项督察组进一步加大奖惩问责力度，制定了督察组抽查互查、通报排名、约谈问责等工作制度。针对省市环保督察问题整改不力、区主要领导批示落实不到位、被新闻媒体曝光的问题以及限期未整改到位、工作推进迟缓、整治效果不明显等，严厉对相关责任人进行约谈问责，连续两次被约谈单位相关负责人，将按照相关规定进行处理。

我在现场

防治大气污染 对建筑工地扬尘说“NO”

为进一步解决和处理各类环保突出问题，改善辖区环境质量，二七区面向全区各单位抽调科级后备干部、环保工作骨干等50余人，成立了一个综合督察组和8个专

项督察组。各环保专项督察组到分包区域对建筑工地扬尘、道路扬尘、土小企业、渣土运输车、夜市烧烤等污染源进行督察。对重点

工地的扬尘问题，进行及时督察处置、下发督察整改通知单等。

24日，记者跟随区综合督察组走访了辖区4个工地，体验了督察组的工作常态。

第1站 人和路街道在建工地 要求达到7个100%

首先，记者跟随督察组来到了人和路街道，工作人员向我们展示了他们的台账，分门别类、整齐清楚。

接着，该街道书记张超带队来到该辖区的锦荣中心五区建筑工地。进入工地内部，首先看到路两旁挂着“抓安全、抓质量、抓落实”标语的办公用房，白墙蓝顶，整齐干净。接着，看到该工地裸露的土地都已经全部硬化，还点缀了花坛和绿植小品。四周围挡上方，喷淋降尘设备也

在不停地作业。

为了打赢大气污染防治攻坚战，张超说，该街道全员上阵，放弃休假，实施“5+2”、“白+黑”工作制度。

然后，针对该辖区的42个在建、待建、动迁工地，他们采取了“四包一”分包责任制，由分包领导、科室、社区、网格长到分包工地督导检查。

在6个100%基础上，该街道提出了7个100%要求，多了一项文明施工。

该街道对辖区建筑工地推行“红、黄、绿”三卡亮色管理制度，符合要求的发放绿色卡片，保持即可；有1~2项不符合的，发放黄色警示卡片，并要求限期整改；有3项（含）以上不合格的发放红色整改卡，要求工地立即关停整改。

该街道对各级网格责任人工作情况进行每周一排名、10天一总结，对成绩显著的进行表彰奖励，对工作不到位的将追究其责任。

第2站 淮河路街道待建工地 大门口安装扬尘在线监测系统

第二站，来到了位于淮河路街道的升龙城1号院建筑工地。只见四周围挡上方的喷淋降尘设备在不停地洒水作业，进入到工地，大门右侧安装着一台扬尘在线监测系统，督察组人员介绍道，这个设备是跟市里的扬尘监测系统联通的，可实现时时监测，新开工的工地安装的都有这

个设备。

因为该工地刚开始，手续目前不完善，属待建工地。建筑区域土地裸露部分都按照规定铺设了防尘网，四周也安装了安全护栏。督察人员介绍说，接下来，他们会按要求在护栏上安装360°旋转喷头，争取在建筑作业时，把扬尘降降到最低。

工地四周的道路硬化已完毕，工人在对其进行洒水、清扫，督察人员说，他们要求只要地面一干就要开始洒水。

“我们对施工区域用防尘网进行了覆盖抑尘。”该工程负责人解释说，“整治扬尘我们会积极支持、全力配合的，毕竟大气污染影响着每一个人，甚至子孙后代。”

第3站 马寨镇在建工地 打造“花园式”工地

接下来，记者跟随督察组来到了位于马寨镇的张寨安置房一标段建筑工地。进入到工地，一派绿意盎然的景象，丝毫没有建筑工地灰秃秃的模样。

路的左侧有草地、小木桥、喷泉、小溪，俨然一个小公园，令人赏心悦目。右侧的草地上安装了一排展板，上面是对该工地的介绍和施工制度。

往里走，是施工区、生活区和办公区，设有标示标牌。裸露的土地都已经按照要求全部硬化或者栽种了绿色植被。

工地负责人告诉记者：“开工初期时，我们首先做的就是绿化、硬化，我们要打造为‘花园式工地’。”

只见该工地在建楼层作业中有绿色密布网进行围

挡，建筑区域外围有一圈安全栏，安全栏的外侧是宽约5米的绿化带，绿化带上大约每隔两米就安装着一个360°旋转喷头，不停地洒水降尘。

在看到有一处没有用防尘网遮盖的裸露土地时，督察人员现场下发整改通知单，一式三联，要求限期内整改完毕。

第4站 马寨镇拆迁工地 接到整改通知，立刻加盖围墙

最后一站是马寨镇坟上社区拆迁工地，工人在盖围墙，是因为两天前督察组给他们下发了整改通知单，他们正在按照要求整改，建好围墙后，还将张贴公益广告，安装喷淋设备。

在走访的过程中，记者在

淮河路嵩山路附近采访了一位刚好路过的刘女士，她说：“以前从工地旁边路过，漫天黄土，有很多拉着水泥、沙子的车子进进出出，满地泥泞，但是现在有了很大的改善，希望能持续下去，早些告别雾霾天。”

现在正值夏季，天气炎热，督察组人员头顶烈日、没有节假日，奔波在各个分包区域进督察，每天都有中暑晕倒的工作人员。但当前大气污染防治工作形势严峻，全区上下高标准、严要求，全力做好辖区的大气污染防治工作。